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PROBLEMA n.1 (vale 15 punti)

Con la sferetta di massa m=50g si comprime di una quantita’ c una molla di costante elastica K=500N/m (inizialmente a riposo) posta orizzontalmente come in figura. 

Si lascia poi andare la sferetta che si muovera’ lungo il piano orizzontale liscio 

fino al punto A, per poi salire su per il piano inclinato, scabro, lungo l=AB=30cm 

con angolo a=30º  e caratterizzato dal coefficiente di attrito dinamico
[image: image8.bmp].

La sferetta sale il piano inclinato e salta dal bordo B andando a cadere sul piano orizzontale ad una distanza d=50cm dal bordo B. Calcolare:

1) la velocita’ in B (5 punti);

2) la compressione c (10 punti).
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PROBLEMA n.2 (vale 15 punti)

Una sferetta di massa 
[image: image2.wmf] si muove orizzontalmente (senza attrito) verso destra con velocita’ 
[image: image3.wmf] e va ad urtare elasticamente una sferetta di massa 
[image: image4.wmf] inizial-mente ferma. Dopo l’urto quest’ultima si muove verso destra andando a conficcarsi nella massa 
[image: image5.wmf]di un pendolo balistico che comincia ad oscillare con una massima escursione angolare di a=30º. Sapendo che l’asta (di massa trascurabile) del pendolo e’ lunga 
[image: image6.wmf], calcolare:

1) la velocita’ della sferetta m dopo l’urto elastico (7 punti); 

2) la velocita’ della sferetta m prima e dopo l’urto elastico (8 punti).
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